
Problemes de Geometria per a l’ESO 469 
 
 
 
 
4681.- El perímetre d’un triangle és 28, una mitjana divideix la circumferència inscrita 
en tres parts iguals. 
Determineu els costats del triangle. 
 
 
 
 
4682.- La figura està formada per un rectangle 
amb dos cercles iguals, un semicercle i una 
tangent comuna. Calculeu la proporció de 
longituds dels costat 𝑎 ∶ 𝑏 
 
 
 
 
 
 
4683.- La figura està formada per tres quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del rectangle rosa i 
l’àrea del rectangle blau. 
 
 
 
 
 
 
 
 
4684.- La figura està formada per un triangle de costats 3-4-5, 
dues circumferències iguals i la recta tangent a les dues 
circumferències que divideix el triangle en un triangle i un 
quadrilàter. 
Determineu la proporció entre l’àrea groga i l’àrea blava. 
 
 
 
 
 
4685.- La figura està formada per un triangle de costats 
3-4-5, 𝑛 circumferències iguals tangents i tangent a la 
hipotenusa. 
Calculeu el radi de cadascuna de les circumferències. 
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b

11,45 cm 6,08 cm
2

3,04 cm
2

Resultado: 2,00

AB=BC=a

BE=EF=b

JD=DH=c

[ABGH]=ab

els triangles BMI, LEF semblants

LE=b(c-a)/(a+c)

BL=b-LE=b(2a/(a+c))

b-LE

[BPQI]=BL·MI=2ab

[ABGH]/[BPQI]=1/2

1 Resultado: 4,00 Resultado: 3,00

1 Resultado: 4,00 Resultado: 3,00
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4686.- La figura està formada per dos triangles 
equilàters. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝛼 
 
 
 
 
 
 
 
 
4687.- La figura està formada per un rectangle que 
conté una semicircumferència. 
Calculeu la proporció entre l’àrea blava i l’àrea 
groga. 
 
 
 
 
 
4688.- En el triangle de la figura la 

circumferència és tangent al segment 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  
calculeu la mesura del costat 𝑥 
 
 
 
 
 
 
4669.- La figura està formada per dos quadrats i 
quatre triangles equilàters. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del cercle i l’àrea 
ombrejada. 
 
 
 
 
 
 
 
4690.- La figura està formada per un semicercle, un 
quadrat i dos triangles equilàters. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del semicercle i 
l’àrea ombrejada. 
 
 
 
 

Els triangles ABD, ACE iguals i formen 60º

angle (CE, BD )=60º

angleEPD=60º

angleBPC=120º



2,00 cm
2

2,00 cm
2,7 Resultado: 2,80 Resultado: 6,30
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AB=c

OA=OD=OE=OG

ADEG cíclic

OA²=(2+sqrt(3))c²

[Ombrejada]=2c²+4·sqrt(3)/3·c²=(2+sqrt(3))c²

[Cecle]=(2+sqrt(3))·Pi·c²

[Circle]/[Ombrejada]=Pi

AB=c
angleBOC=30º

OB=OE=c

OC²=(2+sqrt(3))c²

[Semicecle]=(2+sqrt(3))·Pi·c²/2

[Semiircle]/[ombrejada]=Pi

[ombrejada]=2c²+2·sqrt(3)/3·c²=(2+sqrt(3))c²/2

OA=OC=OD=OF

ACDF cíclic


